Mathematik-Ubungsblatt fir die Klasse 7a; November 2003
Rechnen mit negativen Zahlen

1. Berechne:

a) -(4-89+18)+(-91+24) b) —(1——2—+—)+(—%+%)

c) 1B8-(22-44)-(74-1%) d) 09—(§+2 1-3)

e) (-3)-2(-6)-(+4) f) (-23 ) (-13 ) (- 2%)3

9 (-(-%)%)-0,8? h)y (-13)3-(- 1 )2 (-2)

i) (- 10) (6 8) (- 225) (+4—)

k) (5;24()0655)) (-15) ) ((-%):(-4)) (( =) (%)

m)  1-0,56):08 n)  (-23 g)- 104 0625

2. Notiere zuerst eine Gleichung und l6se sie dann.

a) Mitwelcher Zahimul3man - 0,25 multiplizieren, um 4 zu erhalten?

b) Welche Zahimuliman zu 0,4 addieren, um - 1,75 zu erhalten?

c) Welche ZahimuBman von - 0,72 subtrahieren, um das Produkt v%nund % zuer-
halten?

d) Durch welche Zahinu@man - 1,2 dividieren, um - 0,8 zu erhalten?

e) Welche ZahmuBman durch - 1,2 dividieren, um - 0,8 zu erhalten?

f) Durch welche ZahinuBman die Summe von - 3,7 und 1,9 dividieren, um die
Differenz aus -3,1 und - 2,4 zu erhalten?

3. Berechne :

a) (—242 +-4 b) (—%1):%3—(—%)-3

©) (2-5:75)(1-3-5) ) (13- -4+ 35
1—6-1—(025)(3( 2)-0,5) (2+5-(-5)+9-(- )) (1—)

e) 4, _3 f) 1.3 8

-3+ 5-((-8)-2-(-%)) -3:(-3 *+7- §+(-—) (=5))

4. Lose die folgenden Gleichungen.

a) 3-x:(—4%)-% by -3.x=%2:(-2)

c) - -x =03:(-86) d) 05-(-4)-x = 02:(-4)

e) x:(22-3.(-15))=12-5 f) ((-12):03-08):x = -1,2



Losungen zumMathematik-Ubungsblatt fur die Klasse 7a, Nov. 2003

1
a) -20 b) +%35 -5 = 5 c) 875
d) —26% e) 72 f) -8%
9) -9t = -028 h) 4 i) 5
i) -05 k) 1 1) 1
m) 292 =003 n) 35% = 3,5%
2.
— —_ _ 16 _ 5
a) x=-16 b) x=-2,15 c) x=3%¢ =0,213
d) x=1,5 e) x = 0,9 f)y x=243 =22
3.
a) _711 3 11 b) _%g 49 1 C) _67.(_%7):41
d -g:(-32)=17 €) 32 (-16)=% f) -5:(3)=3
4.
a)x:—% b)x=% c)x:1—16:0,0625
d) x =0,025 = 35 e) x= -26,6 f) x=-48:(-12)=4

FR.

Lésungen zumMathematik-Ubungsblatt fir die Klasse 7a, Nov. 2003

1.

a) -20 by +3 -3 =% c) 875

d) -23 e) 72 f) -8%

9) -9t = -028 h) 4 i) 5

i) -05 k) 1 1) 1

m) 292 =003 n) 3{% = 3,53

2,

a) x=-16 b) x = -2,15 c) x=18 = 0,213
— - _ 18 _ ~»4

d) x=1,5 e) x = 0,9 f) x=48 = 24

3.

a) -7 b) -0, c) -6-(-3)=4

) 3)
) -~Fi(-2)=13 e ~z:(-1)=z7 1 ~piC2=3

a)x:—% b)x:% c)x:1—16:O,0625
- 26,6 fy x=-48:(-1,2)=4

FR.



